

将初心落实在一线

■ 左洪宝

年前为做好脱贫攻坚验收工作,很久没有回家了,归心似箭的我,在与同事交接完春节值班情况后,立即启程。
回家的喜悦冲淡了三小时车程的疲惫。一到家我就赶紧接过照顾两个孩子的“接力棒”,让妻子和爸妈可以歇歇。
很长一段时间里,两个孩子都只能在视频里看我,这让我们之间不可避免地产生了一些距离感。我内心满是心酸,耐心地陪着孩子们玩了大半天。晚上得知妻子明天值班,心里有些无奈,又有些自豪。
第二天中午,一条来自堰门镇党政办的会议通知:“按时返岗,15点30召开紧急会议。”想着当前的形式,我内心,又一场“硬仗”开战了。
“有召必回”是责任也是信念。把孩子哭声中的不舍,妻子眼里的无奈,爸妈的担忧深埋心头,把身上所有的现金交给妻子:“下次回来可能得等到疫情结束了,你们在家好好照顾自己。”说完赶紧关上门,下楼开车回单位。
一路狂奔赶到堰门镇政府大院,下车收到的第一个礼物就是口罩。会场的同事都是“怀抱琵琶半遮面”,大家理解地相互点头致意,静静聆听着会议安排部署。后勤组、安保组、舆情监测组及信息报送组、医疗救治组等任务的细化工分;各村以工作队为核心,各自为战,设置路卡,对过往行人及车辆进行严格管控,减少人员流动的具体措施;变“给我上”为“跟我上”,党员干部带头靠前指挥,亲身上阵,志愿者们紧随其后、主动担当。
晚上忙完,看着妻子发在朋友圈的“我刚进门,他却走了”有些心酸,但也充满自豪。在国家需要的时刻,我为自己站在抗战一线而自豪。
这个春节,基层干部没有吃在家里丰盛的饭菜,只有一桶桶泡面;没有柔软的大床,只有一个个监测点帐篷里的竹板床;没有团聚的走访慰问,只有一句苦口婆心的劝导;没有寻常的烟火气,只有消毒水的味道萦绕鼻间,真的做到了守土有责,守土尽责,守土担责,将初心落实在疫情防控一线。

宅在家里过年

■ 王建春

春节原本要和最好的几家一起去海南旅游,去年过年就约好的!腊月二十六,各种检查验收总算结束,还没缓气,武汉告急,县里果断重启脱贫攻坚总队长机制,打响新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战。看来不仅去海南去不了,还要宅在家里过春节了。
除夕年夜饭在家吃。老妈走后,大哥、大妹接过了厨师傅重任。祝福开始了,以往是老妈持红包,满脸幸福地给孙辈们一开发压岁钱,对孩子们的期望,老妈早写进红包上了,孩子们一个个大声念出,自动加油。今年压岁钱只能是大妈发了。大侄女参加工作了,不但不要压岁钱,反孝敬爷爷五百元钱,弟弟妹妹投去赞许眼神。开饭了,蹒跚之年的老爸一点不糊涂,提醒把第一杯酒敬给老妈。
喝酒后总是睡得特别沉,一觉醒来,已是大年初一上午9时,手机满是短信,来不及睡,骨碌起身,得到老爸那儿去,这几日都是我值班。保姆回家过年,兄妹轮班住老爸那儿。
天没亮,老爸就吵着起床,自从他双目失明后,哪有白天黑夜。老妈走后,兄妹们把愧疚和思念都弥补到他身上,“惯”得他“蛮不讲理”,想睡就睡,想起就起,衣来伸手,饭

来张口,脾气还大,俨然太上皇。睡是睡不成了,索性钻进老爸的破窝陪他胡拉乱扯开来。
年初二,视频给岳母拜年。女儿架好手机,开通视频,八十四高龄的老人家在屏幕里更年轻,被我们逗得直乐呵,格外慈祥。
正月初五,是老爸八十一岁寿辰,老爷子兴致高涨,连献三首革命歌曲:《没有共产党就没有新中国》《中国人民志愿军战歌》和《我是一个兵》,老爸这辈子好像只会唱这三首,算是毫无保留地豁出去了。小妹将视频传到朋友圈,一会儿工夫,点赞过百。今天轮大哥值班,老爸喝了酒嗨了歌,肯定一觉睡到日当午。
春节延长休假了,宅家的日子虽无奈,但也难得。看电视、玩手机,品佳肴,陪父母、练技艺、睡懒觉。但一想到万家团圆的日子,白衣战士逆行到最危险的地方,基层干部坚守在最前沿,心里就特别难过,忍不住说:武汉加油! 人民必胜!



春回江城

■ 也夫

是谁伫立汴京的船舷上仰望远方
发出“念去去千里烟波,暮霭沉沉楚天阔”的旷世咏叹
是谁独对滔滔江水鞠歌而泣
吟就“楚国歌何太多,连城白壁遭摧毁”的千古绝唱
是谁执手兰交
作别“楚国同游过十霜,万重心事几堪伤”的歧路彷徨
又是谁拨弄弄的蝙蝠折翅黄鹤楼
引燃一场灰色的危局
疫瘴肆起 武汉蒙尘
这是一个黑色的晚冬
救令如山
振臂擎宇
党中央挽狂澜于危殆
总书记立九鼎于一言
从红色岁月里走来的武汉
必定在红色中破茧
武汉是赤色的
旌旗猎猎 聚力八荒 指引胜利
党徽熠熠 用初心使命托起希望
救护车上疾驰的十字
正在阻吓死神 接力生命之美
武汉是洁白的
重症室 病魔穿劫于生死之间
虽然看不见您坚毅殷红的脸庞
却能听见守望相助的血液流淌
武汉如此宁静
喧嚣的城池顿失喧嚣
唱一首回家的歌吧
借用您一时的自由将亲情照料
让一扇扇灯火流溢的窗口
飘出信任的目光
关上恐惧与惆怅
武汉殷殷沸腾
军人来了 物资来了 专家来了
不用鸣笛 无需开道
群山会低首
天地会让路
武汉您听 严寒已尽 春天来临
别问还有多远
恰在今日百点
2月3日子夜

“我是党员,应当冲锋在前!”

通讯员 毛润 余飞

“国家危难之际,我是党员,应当冲锋在前,恳请组织批准我前赴武汉支援的请求!”这是紫阳县人民医院重症医学科护师夏俊维写在支援武汉请战书里的话,朴实,但掷地有声。
疫情阻击战打响以来,紫阳县各条战线都涌现出众多最美“逆行者”,他们主动向请缨,要求出征抗疫。就在2月3日上午,紫阳县医院选派第二批安康市驰援武汉医疗队人员也再次踏上了征程,而作为中共党员、重症医学科护师的夏俊维通过逐级选拔,光荣地成为了此次医疗队的一员。
2月2日傍晚,紫阳县人民医院通过微信群发布了第二批安康市驰援武汉医疗队倡议书,没想到在短短的时间里,就有55名护理人员报名请战,那么谁去谁不去?谁适合去?成为了院领导班子棘手的问题。为了不辜负上级重托迅速推选出综合素质过硬的人员,院领导当晚召开专题会议研究商讨备选人员,直到次日凌晨,最终结合“党员优先、业务技术优先、身体素质优先”等条件,决定选派同时拥有呼吸内科、血液透析室、重症医学科护理经验的

护师夏俊维作为推荐人选前往接受省、市医疗专家遴选。
“看着一线情况紧急我早就想去当一点力了,但医院领导说我们县隔离病区的新肺炎患者均属轻症,让我等待医院统一安排。没想到现在有机会去武汉支援,我认为这才是真正的战场。”接到通知的夏俊维一边收拾行李,一边跟身边的同事分享着自己的感受,言语中没有丝毫的恐惧和害怕。
临行前,当问及夏俊维前赴武汉家人的意见时,她说:“父母身体不太好,没有告诉他们,只是给哥哥发了条微信。”为了让其父母知道她受组织委托出征武汉的事情,经过再三劝说后,夏俊维同意给哥哥打个电话说一下,只见她拨通电话后简单地说了此行的任务,便一个劲儿地叮嘱哥哥照顾好父母,不要为自己的事担心。最后,夏俊维哽咽着挂断电话准备启程。
2月3日上午9时,在参加完医院组织的简单的壮行会后,夏俊维正式踏上了支援武汉的征程。没有豪言壮语,但她却用实际行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓言。

返乡医生夫妇值守疫情防控一线

春节期间,汉滨区第一医院检验医师晏显明夫妇到新疆兵团第四师可克达拉市六十八团探望年迈的母亲,面对疫情,夫妇二人主动投入团场疫情防控工作中,他们说:“作为医务工作者,任何时候都不能选择退缩。”
因为平日工作繁忙,1月25日农历大年初一,晏显明夫妇才从西安搭乘飞机到六十八团探亲。中途因航班延误,到达六十八团已是大年初三晚上。路途中,夫妇二人从新闻中得知疫情越来越严重,到达六十八团后,第一时间就联系到了六十八团防疫部门,要求加入团场疫情防控工作中。初四一大早,夫妇二人来到六十八团医院疫情防控工作现场,接受医院调配。晏显明说:“全国医务工作者都走在抗击疫情的前线,我也是六十八团的人,这是我的老家,回来以后,我也想尽自己的绵薄之力。”
晏显明是六十八团职工子女,从西安交通大学临床医学专业毕业后留在了安康市工作。妻子杨慧是四川人,毕业于四川泸州医学院,是安康市中医院一名儿科主治医师。他们这次来六十八团是探望年迈的母亲和两岁的女儿。到家的第一件事,晏显明就向妻子提出去团场疫情防控一线工作,得到妻子的大力支持,并要求同丈夫共赴一线。

杨慧告诉记者,想利用自己所学的相关医学知识,为六十八团职工群众做一些力所能及的事,和大家共同努力,尽早打赢这场疫情防控阻击战。
晏显明夫妇的到来,受到六十八团医院的欢迎,夫妇俩与团场医务工作者迅速打成一片,共同交流检验防护知识,开展疫情防控。
六十八团医院院长衡中华说:“他们的加入,也教育了我们广大医务人员要像他们一样,无私奉献,共同打赢这场疫情防控阻击战,为我们辖区的职工群众生命安全和身体健康做出我们应有的贡献。”
(来源:可克达拉新闻)

汉阴城关镇“一办八组”防控疫情

本报讯(通讯员 戴利明)为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,汉阴县城关镇采取“360度全面杀毒”及“地毯式排查”等强力措施,阻断疫情传染源,确保群众生命安全。
该镇成立新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部,下设疫情防控办公室、疫情防控救援组、舆情监测宣传教育组、交通运营供水保障组、市场监管督导组、执法督导组、村社区防控组、后勤保障组等“一办八组”的专项小组,进一步加大疫情防控工作力度,强化应对处置措施。在高速路口、火车站等重点防控点进行检

查。辖区各村社区通过村广播室、悬挂疫情防控条幅、张贴疫情防控倡议书等多种宣传途径加大群众对疫情防控知识的了解,做到群防群控。同时,对重点场所常住人口、外来人口逐一入户详细摸排、询问登记,确保不漏一人,尽全力排查出所有感染源,并对重点对象每天跟踪监测,每天疫情报告。此外,该镇对所有公共区域进行360度无死角的杀毒,并加大消毒工作宣传力度,鼓励引导广大居民开展家庭消毒,同时全面开展村、社区消毒工作,尽最大努力阻断疫情传染源,坚决打赢疫情防控阻击战。

恒口示范区(试验区)全力做好疫情防控

本报讯(通讯员 王贤军)自新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发以来,恒口示范区(试验区)以最严措施、最严作风、最严纪律坚决打赢这场疫情防控阻击战。
为确保疫情防控工作部署落实落细,该区纪工委成立4个督导检查组,纪工委领导亲自带队,靠前指挥,重点围绕对习近平总书记重要指示和党中央重大决策部署以及省、市委工作要求不重视、不落实,在疫情防控中不担当、不作为、慢作为等形式主义、官僚主义问题等五个方面,深入辖区各单位、各工作专班、91个村(社区)以及各检测点等开展监督检查8次,就存在问题现场指出,督促立即整改,确保压力传导到位,整改落实到位,监督成效到位。并对落实疫情防控工作部署不力、联防联控措施不实、执行纪律和工作要求不严格的进行通报曝光、约谈问责,对擅离职守、临危退缩、处置不力、失职失责等问题,从严从快查处,严肃追究责任。先后对落实疫情防控措施不到位的1个村进行了集体约谈;对工作责任心不强的2个村党支部书记给予提醒谈话处理;对1名村干部给予诫勉谈话处理;对执行工作纪律不严格的2名干部进行核查处,为全区坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律保障。

疫情防控莫放松,金州广场聚众娱乐要管住

本报2月2日以《安康城区有市民出行不戴口罩聚集公共场所娱乐,市疫情防控指挥部:有关部门要加强管理》为题,对安康城区城堤和金州广场少数市民出行不戴口罩,公共场所聚众娱乐的情况进行了报道。报道刊发后,引起广大市民关注,希望有关部门及时制止这些陋习。
2月3日,有市民再次向本报记者反映,安康城区金州广场有人聚众娱乐的情况。当日下午4时,记者再次来到安康城区城堤看到,只有个别市民出行未戴口罩,聚众娱乐现象已经被制止。随后,记者又来到安康城区金州广场,发现广场上及周边依然有市民聚集一起,取下口罩打扑克、遛狗、遛鸟、打篮球……
安康城区金州广场到底由哪个部门管理?记者通过市疫情防控指挥部社区防控组了解到,这个地方管理权分别由市体育运动服务中心和市城管局汉滨分局管理,记者电话采访了市体育运动服务中心负责人周主任,他说,金州广场场内属于他们管理,台阶上以外不属于他们管理,中心每天都安排工作人员在场内清理这些人员,并发放了提醒告示。记者又采访了市城管局汉滨分局一负责人,他表示,正在加大力度管控,对这些聚众娱乐人员实行劝返。
既然管了为何管不住?在疫情防控的关键时刻,市民希望有关部门要加大督查,职能部门要切实负起责任,再实一些,更细一点,让疫情防控工作不留盲区和死角,确保防控措施和任务不折不扣的落实到位。 记者 王翔 文/图

宋家镇多形式宣传疫情防控

本报讯(通讯员 汪振春 田宇)自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作打响之后,白河县宋家镇充分利用微信群、官方微信公众号、应急广播等覆盖面广、送达及时的宣传方式进行全覆盖宣传,效果显著。
“新型冠状病毒,感染于武汉。中央很重视,社会遍支援。管好自家门,乡邻互少串。免办聚餐事,聚众少贪玩……待春暖花开,一切灾必免。”这是焦赞村的老党支部书记贡宗贵针对当前肺炎疫情的防控工作,特意编写的顺口溜。贡宗贵在忙碌之余收集整理肺炎疫情防控的知识要点,发挥自己的特长,编写了通俗易懂的宣传顺口溜,并用方言进行宣讲,用他自己的话说:“用我们宋家当地的方言宣传,老百姓听得懂,易于接受,我自己读出来也是让村民的安心,让他们知道,在这场阻击战中,党支部、党员始终冲锋在前,守护好大家的健康平安。”同时他也将顺口溜全文在朋友圈、网络党支部中进行推送,反响很好。
为做好疫情防控工作,该镇发挥党支部堡垒作用,调动党员的先锋模范带头作用,广大党员干部冲锋在疫情防控第一线,摸排人员、健康监测、宣传劝导,把一项项工作做细、做实,同时也带动农村无职党员共同参与,筑牢群众的健康防线,为疫情防控工作贡献自己的力量。

旬阳交警一线防控疫情

本报讯(通讯员 李步余 王思陈)为全面打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战,守护好旬阳县南大门,旬阳县公安局交警大队神河执勤中队全体民警取消春节休假,全员上岗,奔赴抗击疫情一线。目前该大队共出动警力890人次,检查各类车辆3605台次,查控重点车辆114台。
民警崔鹏程原定于正月初八结婚,妻子屈曼是神河镇中心医院一名医护人员。因为这次疫情,夫妻俩推迟婚期,放弃婚假,义无反顾返回单位,坚守自己的岗位,尽责履职。崔鹏程白天坚守交通要道口,排查筛查湖北牌照外来车辆、劝返、疏导等。由于连续多日寒冷天气,自己患上了严重感冒,且旧疾复发。但他却依然坚守岗位,晚上加班加点统计报表,兼顾日常交管业务。屈曼白天坚守抗击疫情一线,晚上带着医疗用品到神河执勤中队给崔鹏程打点滴。

